

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

OFICIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Domingo 25 de Octubre de 1914

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre. — Toda
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Precios de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id trimestre
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado. — Número suelto 5
centimos. — Atrasado 10 idem.

Núm. 11.288

XXXVI

La guerra europea

Mal que le pese a los germanófilos, es indudable que de los desgrahos recibidos en los últimos días, se deduce que Alemania se bate en retirada. Los franco-ingleses avanzan de uno a otro extremo del frente. Cada vez más sólida su posición sobre Verdun, ya cuando el mismo Joffre anunció que se imponía la destrucción de esta plaza francesa, cupusimos lo que esto significaba: mayor desembarazo para ir en busca del adversario. Este extremo, el más extático, se mueve gradualmente. Semanas enteras se ha dicho con respeto a la derecha de Joffre, «Situación estacionaria.» Los boletines cambian su prosa. Ahora se habla constantemente de pequeños avances, por estas zonas. Y aunque parecía que la marcha del ejército había de ser ascendente solo, como buscando en el extremo derecho un apoyo en la frontera luxemburguesa ahora no sólo asciende todo el frente incluyendo en Bélgica al teutón, sino que esta ala derecha penetra en Alemania ya, habiendo dominado el Nordeste de Verdun, por la posesión de los altos del Mosa que dan el domicilio del Woëvre y permiten (despachos oficiales) lanzarse por el Sur sobre Metz, capital de la Lorena. Es decir, que el ejército francés, que opera ya en Alemania (y del que Joffre no nos da noticia alguna y Alemania se lo calla); el ejército que ha penetrado en Alemania por el Este de Boffort y cuyos hechos de armas no son desconocidos, no es sólo el que opera a lo largo del Este francés. También la derecha del que se bate contra Kluck, Bulow, el kronprinz y el príncipe de Wurtemberg, el ejército del generalísimo penetra en Alemania, lentamente, es verdad; pero nos hemos acostumbrado a la idea de

que todos los pasos de Joffre han tenido ese sello de lentitud y de seguridad: no es tampoco, Joffre hombre de impremeditadas obstinaciones. No le enoja retroceder, si entiende que es indispensable para reanudar la marcha con más firmeza. Rectifica, Joffre, el procedimiento, según los obstáculos, pero la idea; lo fundamental permanece intacto.

Elogios al ejército inglés

El doctor Ludwig Tasker, que lucha en las avanzadas ha enviado una carta a «The Times», de Londres, en la que ensalza al heroísmo del soldado inglés, traducimos los párrafos más interesantes de ella:

«Los soldados británicos son valientes. Si la población inglesa pudiera ver en qué condiciones luchan y como mueren, todos descubrirían sus cabezas al paso de las banderas de su propio regimiento que ostentara el nombre de una batalla, porque ese nombre ha sido ganado con la sangre de nuestros héroes.

La cruz Victoria es merecida repetidas veces en un mismo día.

«Son valientes. Sufren sus heridas, grandes o pequeñas, sin la menor queja; se dejan amputar los miembros con serenidad imperturbable.

Un oficial que leía una carta de su mujer, en la trinchera, se olvidó del parapeto, con la alegría que le produjo la lectura, y cayó muerto, con el corazón atravesado por un balazo.

Otro incidente patético ocurrió también en el caso de un soldado que recogió. Por una casualidad, la misma bala que le abrió el pecho atravesó por el mismo sitio una retrata de su mujer, que llevaba consigo.

Regalo a la Casa del Pueblo de Madrid

El conseqente federal é iniciador de la Asociación Internacional de Obreros de España, D. José Rubáudonadéu-Corcellés, queriendo perpetuar el recuerdo de aquel movimiento, de hace cuarenta y seis años, ha tenido el buen acuerdo de costear la ejecución de tres lindos tapices y regalarlos a la Casa del Pueblo.

Representan dichos tapices: uno, la sección de Madrid; otro, la sección de Valladolid, y el otro; el Comité provisional de 21 ciudadanos obreros, nombrados el 22 de Abril de 1869 en asamblea reunida en el Club republicano democrático federal de Sevilla.

Dichos tapices han sido pintados por don Emilio Orduña-Viguera, artista pintor profesor de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, y miden cada uno tres metros de ancho por dos de alto.

Los tres tapices constituyen verdaderas obras de arte por su buen gusto y colorido.

El rasgo del próbido abogado D. José Rubáudonadéu y Corcellés, es digno de loa, y los trabajadores madrileños tendrán un motivo de agradecimiento al que así demuestra su adhesión a las ideas de libertad y progreso.

Acerca de la patria

(PENSAMIENTOS)

Porque todos los bienes se reciben de la Patria, no debe ser tenido como grave ningún mal que por ella se sufra; sino, por el contrario, debemos considerar como

buenos y sabios, a todos los que anteponen a sus propios peligros los de ella; ya porque así devuelven a la Patria el honor que le deben, ya porque prefieren antes morir por muchos, que morir con muchos.

Es altamente inicuo entregar a la naturaleza la vida que de ella recibimos y no dársela a la Patria cuando la pide, y cuando puede uno morir con grandes virtudes de honor, preferir una muerte obscura y sin provecho.

CICERRÓN.

El amor a la Patria es la primera y la más preciosa virtud del hombre civilizado.

El Tranvia Urbano

En la sesión que el viernes celebró el ayuntamiento, y a una pregunta formulada por el Sr. Orts Pérez, respecto al porqué no háse liquidado la deuda que tiene el Tranvia Urbano con el municipio, contestó el alcalde de Alicante Sr. Campos, que no se liquidaba esa deuda, porque habiendo quebrado la sociedad «Los Nueve» explotadora del tranvia, era inútil cuanto se hiciese para cobrar de la actual Sociedad, a quien cedió el tranvia «Los Nueve»; pero no la obligó a pagar sus débitos.

En resumidas cuentas, que según el señor Campos costaría más el collar que el galgo, y que habría que seguir un pleito y gastar dinero por el Ayuntamiento, que él no se atrevía a aconsejar.

Esto no obstante, si el Ayuntamiento opinaba acudir a los tribunales de justicia, él acataría el acuerdo y lo cumplimentaría, pues de ninguna manera quería imponer su criterio, que podía ser equivocado.

Legitimamente no puede ir más lejos so pena de trocar su derecho de opinar como Alcalde en un derecho de absorción.

Colegio de San José
INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
Baja la dirección del
DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ
Canónigo Doctoral de esta Colegiata
M. F. R. G. B. L. A.
Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre, que da principio el próximo curso, se da en el colegio la matrícula en este colegio para la enseñanza del grado de bachillerato, en el estudio de comercio y técnicas.
La matrícula se pedirá a ser oficial con reposo en el colegio y no oficial, o libre con presencia de un representante de la escuela, y ajustada a los programas oficiales según previenen las disposiciones vigentes.
Se admiten alumnos internos medio pensionados y externos de primera y segunda enseñanza, comercio, y estudios técnicos.
Para precios y condiciones de matrícula pídase al administrador del colegio Don Cesáreo Chinchilla y Ballarta más noticias ó el Reglamento.
Es le de Bañen, 29. Ateante.

168
pa de otras las similitudes y quebraduras del terreno.
En aquel momento no se ocupaba siquiera de Gústón trataba de interpretar los diversos sonidos que se escapaban de la entronqueada garganta de Taofare el tiempo transcurrido sobre más o menos de lo que la había visto pasar la dirección que había tomado después de dar algunas vueltas y en que dirección había establecido su guarida. ¿Será pues desde el primer momento comprendió fácilmente que la perra estaba sobre la pista de la jabalina y no sobre la de un cervo ni cabra montés. Al fin, se volvió hacia Gústón y le dijo:
—Indudablemente tenemos una suerte especie.
—En que os suplico que me lo digis.
—Es que la guarida de ese animal está en el fondo del valle y veinte pasos del estrión es ruido.
—Y ¿?

169
chaban de la autorización, teniendo sin embargo, la entandez de no tocar la caza mayor.
Cuando la señoría de Lancy quería correr un galgo, iba al bosque de Varrises, en secreto general, inente porque abundaban los jabalíes en sus lumbros y el marqués no quería que su caza se viera se expusiera a los peligros de tan terrible caza.
Perdónenos el lector descripción un poco larga tal vez de aquellos lugares, pero se hace necesaria para comprender la escena que vamos a escribir.
El primer ladido de Taofare estremeció a Dragnón lo mismo que se estremeció, relinchó y jestró las crejas el caballo de batalla cuando oye de repente un lejano toque de caza.
—¿regañó a Gústón mirándole.
—Si contestó esto con tranquilidad preparando su escopeta después de introducir previamente la bala y meterla en el

Siguiendo la sensata marcha que acabamos de indicar, cree el Sr. Campos haber cumplido con su deber.

Si está equivocado hay que demostrarlo con buenas razones, y que nunca se pague al pueblo.

PARA LOS FUMADORES

Nuevas labores de tabacos

La Compañía Arrendataria de Tabacos parece que ha entrado por el camino de las modificaciones en los artículos que expende al público, pues reciente aú la elaboración de los paquetes de cigarrillos de 8) y 9) céntimos y la venta de los egipcios se dispone á sustituir las cajetillas de 0'50 y de 0'3) y los macitos de 0'10.

Todas estas labores serán presentadas en paquetes, más ó menos reducidos, claro está, análogos á los de cigarrillos de 0'70.

Las cajetillas de 0'5) solamente contendrán 2) cigarrillos en vez de 25, pero en cambio bajarán de precio, pues se venderán á 4) céntimos y llevarán papel mucho mejor que el que se emplea en la actualidad.

De estas nuevas labores se han hecho ya pruebas en Madrid, con resultado satisfactorio, pero no podrán por ahora expenderse al público porque solamente se cuenta con una máquina que las confeccione.

La arrendataria tiene adquiridas varias, desde el mes de Junio último, pero la guerra ha impedido que las envíen de Alemania y por lo tanto será forzoso esperar una ocasión propicia para remitirlas.

Seguramente, las nuevas labores, cuyas muestras hemos tenido ocasión de ver, serán bien acogidas por el público.

NOTA OFICIOSA

Los prisioneros franceses

El Gobierno francés ha publicado la siguiente nota oficiosa:

«Las noticias que nos llegan de España relatan ciertos cálculos referentes al número de franceses prisioneros en Alemania y de alemanes prisioneros en Francia.

Un periódico de la mañana de Madrid ha publicado, en una información firmada por su corresponsal en París, que las cifras respectivas de prisioneros parecen ser de 180.000 franceses en Alemania y solamente de 12.000 alemanes en Francia.

En esa estadística figuran 40.000 prisioneros hechos en Maubeuge, cuando todo el mundo sabe que la guarnición de aquella plaza era sólo una división de unos 15 mil hombres, de los cuales numerosos contingentes han podido, antes de la rendición de la plaza, escaparse y unirse al grueso de los ejércitos franceses.

Yendo más lejos todavía, otro periódico recibía de San Sebastián la «Seguridad» de que había en Alemania 30.000 prisioneros franceses.

Procede preguntar: ¿Quién ha podido suministrar á nuestros amigos españoles cifras tan manifiestamente erróneas?

Efectivamente; una estadística alemana, aprobada por la censura, daba, hace apenas ocho días, la cifra de 33.000 franceses prisioneros, cifra en la cual, según nuestras propias indicaciones, de procedencia segura, hay que incluir los paisanos internados, así como las poblaciones civiles que las tropas alemanas, contra las leyes más elementales del derecho de gentes, han arrebatado á los hogares invadidos.

Se asegura que el ministro de la Guerra alemán ha declarado el 17 de Octubre que los franceses prisioneros ascienden actualmente á 115.000; pero, aunque muy inferior esta cifra á la que dan ciertos periódicos de Madrid, no se ve claramente sobre qué base descansa ese cálculo, porque, según informes muy serios llegados del teatro de la guerra, es cierto que desde hace ocho días, por ejemplo (fecha de la estadística alemana arriba citada), la cifra de nuestros soldados hechos prisioneros ha sido muy mínima.

Por otra parte hace algún tiempo ya que el último Censo aprobado señalaba la presencia de 40.000 prisioneros alemanes en Francia, cifra que ha sido considerablemente aumentada desde entonces á consecuencia de la tendencia cada día más marcada y general en los soldados alemanes dejarse coger.

Añadiendo los 30.000 individuos que se hallan internados, los alemanes detenidos en Francia son actualmente unos 70.000 por lo menos.

Esas cifras son de por sí y por ambas

partes suficientemente elevadas para que no tenga explicación el interés que parece tenerse en engrosarlas todavía.

El ferrocarril de la Marina

Hemos publicado en estas columnas cuantas noticias referentes á la inauguración hemos leído en la prensa local.

La empresa no nos ha enviado para su inserción ni una noticia siquiera, respecto al particular, sin duda porque creará que ese acto carece de importancia. Y debe ser esto toda vez, que dinero no había de costarle á la aludida Empresa la publicación de esa noticia ni ninguna otra referente á ese ferrocarril.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, ha hecho una propaganda activa y constante á favor de la construcción de ese ferrocarril de la Marina, y en muchas reuniones que se han celebrado para lograr su construcción ha estado representado. No merecía, por lo mismo, el olvido en que se le tiene, por la Empresa constructora, ó por quien sea, que esto nos tiene sin cuidado.

Queremos hacer constar, y terminamos por ahora, que cuando creíamos poner término á los aplazamientos del ferrocarril fijando la fecha de hoy, 2) del actual, leemos que se ha prorrogado hasta el día 28, ignoramos porque.

En Altea tendrá lugar un banquete con que la Empresa constructora obsequia á las autoridades, representantes en cortes y demás invitados. Así se verificará el acto oficial de la inauguración, y no en Alicante, que ninguna importancia tiene, apesar de ser la capital de la provincia.

Cuando la inauguración de la línea férrea de Alicante á Murcia, que tuvo lugar en Orihuela, protestamos de la preferencia como igualmente ahora que es Altea.

Conste, á los efectos oportunos.

BIBLIOGRAFIA

«Episodios de la Guerra Europea».

De la importante casa editorial Alberto Martín, de Barcelona, hemos recibido los cuadernos 6, 7 y 8 de esta popularísima obra, digna, por todos conceptos de encomio y del gran éxito que está obteniendo.

Al revés de otras obras análogas, en las que, rindiéndose poco culto á la verdad, se describen con minuciosidad acciones bélicas y se dan pormenores de esa campaña sin precedentes (que las más de las veces son hijos de la fantasía de quien los

describe), la obra que nos ocupa va arrojando los datos para publicarlos cuando resulte notoria su veracidad: De esta suerte, una vez concluido el libro, tendremos de esta magna conflagración mundial, una cabal, verdadera y completa HISTORIA que legar á la posteridad.

Componen el cuaderno 6 diez y seis páginas de texto profusamente ilustrado, y una curiosa lámina de la división militar de la Gran Bretaña. El cuaderno 7 veinticuatro páginas de ilustrado texto, en el que se describen los datos geográficos e históricos de Alemania del mar del Norte, frontera rusa pormenores de la casa Krupp, etcétera. El 8 está compuesto de una lámina de las escuadras francesas y 16 páginas con los preliminares del conflicto franco-alemán.

Por su esmerada presentación y por la modestidad de su precio (25 céntimos cada cuaderno) recomendamos á nuestros lectores la adquisición de esta obra.

Se halla de venta en las librerías centrales de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín Consejo de Ciento, 11, Barcelona.

Tarjeta Postal

No se puede concebir el dolor sin sentir el dolor mismo.—HOLBAEH.

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente el en Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patriota como se pensó en un principio. En Villavieja se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montaña, 8, entresuelo, sastrería; D. Abantes, Atocha, 67, almacén de vinos; Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Centro de Platerías, Mayor, 40; Centro Instruccionivo Republicano de Hospital-Congreso, 1, calle de la Plata, 68; D. Juan Godoy (tesorero) en el manechel.

—Oh estad tranquilo!—dijo Dragon—«a repole las son buenas la pólvora es de hacer diablitos, las balas ajustan bien y el alojais las dos en el cañón aunque el animal sea un oso» respondio que hara agujero tan limpio y redondo como lo hacen esos proyectiles tan sabidos por los armeros de París que poden de muestra en su cuarta plaça de hierro otra vezadas una sobre otra.

La salvaje poesia del sitio las bulliciosas caricias de la brisa matinal la soledad la timidez del cielo y sobre todo aquella primera risa desordenada para todo oido que no sea de un cazador y que tan bien saben rebotar los peros recibiendo los matorrates y olfateando por todas partes habian hecho resaca en la señorita de Laney aquella varonil audacia que constitua la característica de su temperamento.

En aquel momento desaparecia la mujer dejando lugar al cazador. La Mujer tímida recelosa emocionada

da por los instantos latidos de su corazón y temerosa ya de un aislamiento con el hombre hacia quien se sentia atraída por una misteriosa simpatía se iba evaporando aquella mujer no existia. ¡Quedaba solo Dragon!

Dragon la joven de varoniles costumbres se intrépida defensora del nombre de Laney, Dragon la cazadora que fastigaba á los criados de la Chataigne y se con los cuatazcos de su escopeta Dragon, en cuyas sonrojadas narices se dilataban aspirando voluptuosamente el perfume del peligro que asuntaba la faz de Tanfa: e como se exalta el soldado espesa percibe el olor de la pólvora. Estaba obcecado en su actitud en su aspecto de tranquilo y valiente sobre la roca que hallaba desdichosamente y desde la cual dominaba el valle prestando oido atento á los pasos de la hermosa perra que recorria las peñuras y seguía al grupo parándose una vez y otra vez viéndola sobre sus

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine y grafo. Desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayor atención ofrece al público. Preferencia 30 céntimos. Entrada general 15 idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1
Plaza de Castelar. 1 ALIC 874
Especialidad en camisas y calzoncillos a medida.
Gran surtido en genero de punto. Altas novedades en corbatas, cuecos, pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbata y demás artículos.

NOTICIAS

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CASA CENTRAL EN MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Liria, La Unión, Sagunto, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Caravaca, Baza, Málaga, Vélez, Cádiz, Huelva y Algeciras.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Oscuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PUNTO ALGUNO.—Giros de crédito.—Giros teográficos.—Pignoraciones.

Horas de Caja, de 9:30 a 1 y de 4 a 5 tarde

Los Sábados por la tarde no hay Caja

CASA DE AHORROS	
	PESETAS
Abono a las cuentas corrientes los siguientes intereses:	
Cuentas corrientes disponibles a la vista por 100 anual.	Saldo anterior 10 218 825 25
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1/2 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana 65 273 57
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.	Suma 10 284 099 10
Abono a sus imposiciones intereses a razón de 3 por 100 anual.	Retiros 362 630 89
	Saldo 9 921 468 11

Alicante 17 de Octubre de 1914

Los impuestos sustitutivos

El ministro de Hacienda estudia actualmente el medio de encontrar una fórmula que permita el aplazamiento del problema referente al impuesto sobre la sal y el alcohol.

No se trata de un problema que afecte solamente al Tesoro, sino también a los Municipios.

Por virtud de la ley de sustitución del impuesto de Consumos, desde este año el cupo que venían cobrando los Ayuntamientos en lo tocante a la sal, debía pasar al Tesoro; y desde primero del año próximo de jan también de percibir, pasar al Tesoro, el impuesto de alcoholes.

Esto segundo les crea a los Ayuntamientos una gran dificultad, porque además de no cobrar lo que por ley pasa al Tesoro, no podrán percibir tampoco el recargo municipal sobre un impuesto que para ellos desaparece.

A instancias, pues, de algunos Ayuntamientos, tiene el Gobierno que buscar una solución en defensa de las Haciendas municipales, y a ello dedica su atención el señor Baguñal, buscando, como ya decimos una fórmula, que de momento creemos que se reducirá a aplazar el problema, ya que las circunstancias no son las más a propósito para hallar solución definitiva.

DOCTOR BUADRS-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao 24 primer piso.
Gratit a los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 24

NUEVO INFANTE

Al nuevo Infante pondrasele de nombre Gonzalo.

NOTICIAS VARIAS

Burdeos. Aguas Cattarro submarino austríaco echado a pique acorazado Gousseau.

General Molke agoniza a consecuencia afección al hígado.

Continúa ofensiva rusa obligando a los alemanes a batirse en retirada iniciada hacia Varsovia.

Sigue batallaza Francia Bélgica sin nada decisivo ambas partes.

Alemanes puesto líneas fuego últimos efectivos reemplazo 1914 apenas instruidos hombres 45 años.

Hasta anoche no habían conseguido romper izquierda aliados. Alto mando alemán gran inquietud viéndose hecatombe preparativos retirada. Fracasando ahora alemanes la reconquista de Bélgica comenzará segunda quincena de Noviembre.

En Austria entre el gran número de heridos han tenido que destinarse a hospital hasta los locales de las Escuelas.

DE RUSIA

Ayer en San Petersburgo y Moscou celebráronse numerosas Manifestaciones populares de estudiantes llamados a filas en unión del pueblo. Entusiasmo indescriptible, victoreose a la guerra.

POBLACIÓN DESTRUIDA

Periódicos llegados de Arras confirman que la artillería alemana ha destruido totalmente ciudad muriendo inñitud habitantes a causa del horroroso bombardeo.

EL COLERA.—HERIDOS

Austriacos Gilitzi diezmalos cólera. También en Hangua hace estragos la epidemia.

ALBERTO I Y JOFFRE

El general Joffre ha estado en Hazre conferenciando con el rey Alberto de Bélgica; que allí se encuentra en estos momentos

El programa para el concierto que se ha de celebrar en la Explanada de España, hoy domingo, a las seis de la tarde, es el siguiente.
«Juan Matías el Barbero» (pasodoble).—Chaplí.

«Aida» (fantasía)—Verdi.
«Los encantos del Viernes Santo» (primera vez)—Wagner.

Cabalgata de «La Walkiria».—Wagner.
«Manru» (segunda fantasía)—Puccini.
«Aires levantinos» (primera vez)—Luis Torengrosa.

UN MITIN

La Sociedad de Metalúrgicos «La Montadora» celebrará un gran mitin hoy domingo 25 a las diez y media de la mañana para explicar al pueblo de Alicante los motivos de la huelga de caldereros que vienen sosteniendo los operarios de la casa Aznar hermanos.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Mayín) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular a tan acreditada casa.

Regresó de Barcelona nuestro querido amigo D. Juan Eimñana.

Anoche falleció la señora doña Agueda Aliaga, viuda de Ibañez, madre de nuestro respetable amigo el Comandante de Infantería retirado D. Emilio Ibañez y abuela de nuestro muy querido amigo el reputado médico D. Emilio Ibañez.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada.

NATALICIO

Ha dado felizmente a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Rafael Samper.

Felicitamos a los venturosos padres.

Ha regresado a la Corte el ex-inspector de vigilancia en esta provincia, D. Francisco Molins.

PETICION DE MANO.—Ayer ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Irene Rinallo Biondini hija del registrador de la propiedad de esta capital para el joven médico de Róiales don Eduardo Amorós Martí.

La boda se celebrará el mes próximo. Por adelantado enviamos a los futuros esposos nuestra más sincera enhorabuena.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Tengo la satisfacción de participarle a V. S. que en la mañana de ayer, ha dado a luz con toda felicidad S. M. la Reina doña Victoria Eugenia un robusto infante.»

UNA BODA

Hoy a las tres de la tarde contraerá matrimonio con la agraciada señorita Josefina Gampello, nuestro querido compañero José Reyes Carratalá.

Después de la ceremonia puramente civil, se solemnizará el acto en el local que ocupa el Sub-comité Republicano del distrito sexto.

Para hoy se anuncia en el Cine-Sport el debut del cuarteto Teruel, grupo de artistas que traen un magnífico repertorio de canciones y bailes, aragoneses

Se encuentra enfermo el procurador de los Tribunales y concejal de la mayoría de nuestro Ayuntamiento, don José Alamo

Son tesoreras las Sres. D. José Budes del comercio Villajoyosa Goñay Carabanchel Bajo. (Madrid), a quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir a esta suscripción.
Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros postales.

Rasgos literarios

CANTARES

Con una mujer bonita
tiene un hombre el paí pagado,
sin más trabajo que hacerse
un poco el disimulado.

Las muchas de estos tiempos
son como las aceitunas;
la que parece más verde
suele ser la más madura,

Si usted me quisiera dar
lo que la voy a pedir...
ya se ve... usted no querrá...
pero vamos al decir.

Desdichado Balandran,
siempre llegas cuando cierno;
si vinieras cuando amaso
comerías el pan tierno.

Mi marido fué a las Indias,
por acrecer su cauda;
trajo mucho que decir,
pero poco que contar.

Médicos y cirujanos
no van a misa mayor,
porque les difuntos dicen:
«Ese fué quien nos mató.»

VARIETADES

Cierto militar de graduación que acaba de llegar a palacio y dar a su monarca una noticia gloriosa de sus armas, entró con botas y espuelas, despeinado y lleno de polvo del camino.

Encontróse con dos palaciegos, que le dijeron:

«¡Mirad cómo venís, que parecéis un palafrenero!»

—Si, señores míos, les respondió desenfadadamente, y vengo dispuesto a ensillaros.

Así se cumple

El Concejal republicano autónomo señor Sánchez Sampelayo, está siendo objeto de calurosos y merecidos elogios por su moción acerca de la supresión de los derechos arancelarios sobre harinas y trigo, que desarrolló con gran competencia ante el consejo.

El ayuntamiento aprobó en todas sus partes la moción.

Una el Sr. Sánchez Sampelayo nuestra modesta felicitación a las muchas valiosas de que ha sido objeto.

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 17.

PASTRES EXQUISITOS

	Ptas.
Pasas moscateles a	1'20
id. caja 3 kilos, cromos de lujo	4'51
Carne membrillo	1'60
Id. id. en latas, desde 4 ptas. a	1'50
Mermeladas, toda clase de frutas lata	0'80
Idem id. frasco.	1'25
Melocotón al natural, lata de 1 kilo.	1'00
Idem id. lata medio kilo.	0'65
Frutas de todas clases al natural, en frasco de un litro.	2'50
Idem id. id. de medio id.	1'50
Idem id. en almibar 1 id.	4'50
Idem id. de medio id.	2'50
Idem id. en latas de 60 grms	1'25
Piñas de la Habana frascos de 1 id.	3'00

De venta: Gran Saichichería Extremeña de HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.
Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 28

ANIS Y CANTUESO

DE Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Catés y Cervecerías.

Impa. EL PORVENIR, Alicante el Sábado 28

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Impertadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
tida carniceria de José Doménech calle
de Bazán núm 63 y Alfonso el 3º
1011.

Carnes de primera de molla y con
queso.

VIDUA R. HIJOS DE GARCIA O REYNES
Plaza de la Constitución, 2, Almacén
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos.

The

Cafe,

Azucares

Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez elegancia y baratura

BOTELLAS NÚM 18

ALICANTE

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, formas elegantes, géneros Pirineos.
Mochilas para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares, Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chefes y Cochecos.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Muñoz 1. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las uvas para esta, á 5 pesetas una docena.

EXPENEDORIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de coctos. Herramientas. Mochilas. Bolsas de viaje. Cepilleria. Vinos de
Bordeaux secos y dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Vinos blancos y tintos de escatol.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG. Méndez

doz Núm: 2, 42 y D FRANCIS O RODRIGO HORA San Fernando, 36,

LA CEMENTA ARGENTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de hejas planas, ladrillos buenos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposicion de los consumidores. Precios sin competencia
con los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 51. — DESPACHO: Alicante Paseo de la
Martires 55 bajo teléfono núm. 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSKO DE —
TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos, todos filtrados y este todo
por el filtro más moderno que se conoce si toma NORDMEYER BOTTLED.
Aparte de estas ventajas higiénicas que el S. Casanova ofrece al público los precios
dichos, bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID CALLE DE ZORILLA, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas
250.000 de pesetas desembolsado

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUALES LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 4 mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, l'revision y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Rebo, huro y extravi

Muñe e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaria general de Seguros en 27 de Abril de 1912.